

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 136
(2497)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А.Иванова «Российский политолог о выборах в США: “А нам-то какая разница?”», опубликованная на сайте «Завтра», 03.11.2024 г.

URL: https://zavtra.ru/events/rossijskij_politolog_o_viborah_v_ssha_a_nam-to_kakaya_raznitca

Вологда
ноябрь 2024

Российский политолог о выборах в США: «А нам-то какая разница?»



Мнение доктора политических наук, профессора, заведующей кафедрой социальных технологий Северо-Западного института управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, члена Изборского клуба и Российского общества политологов Инны Ветренко:

"Просто какое-то сумасшествие! Сделайте ставку, дайте свой комментарий, озвучьте прогноз — кто победит на выборах президента в Соединённых Штатах? И так уже несколько дней из каждого утюга, т.е. от каждого издания и медиахолдинга.

Кто, кто? А нам-то какая разница? Какая вещающая голова будет озвучивать решения этого, так называемого, глубинного государства.

Будь то глупая пустышка Харрис или надутый индюк Трамп! В отношении России ничего не изменится! Мы как были их главным врагом, так и останемся. Америка строит мир своей гегемонии, а мы им мешаем. Правящие элиты этой страны ненавидят нас люто, а президенты будут делать то, что они им скажут.

Не знаю, откуда у многих из наших экспертов радужные ожидания от избрания Трампа. Вспомните, он уже был президентом. У меня прям эффект дежавю! Ряд заявлений, сделанных Трампом в ходе предвыборной кампании в 2016 году, позволяли ожидать изменения ситуации в случае его избрания. В ходе первого телефонного разговора избранного президента США с президентом РФ Владимиром Путиным 14 ноября 2016 года они оценили состояние двусторонних отношений как «крайне неудовлетворительное» и высказались в пользу «активной совместной

работы по их нормализации и выведению в русло конструктивного взаимодействия». Тем не менее отношения продолжили ухудшаться.

Именно при Трампе были разрушены все цивилизованные дипломатические отношения между нашими странами. В конце декабря 2016 года в связи с обвинениями России во вмешательстве в президентские выборы США объявили о высылке из страны 35 российских дипломатов, которых Обама назвал «сотрудниками российской разведки». Москва воздержалась от немедленной симметричной реакции, однако в июле 2017 года МИД РФ предложил Вашингтону привести количество дипломатических и технических сотрудников, работающих в американском посольстве в Москве и консульских учреждениях в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге и Владивостоке в соответствие с числом российских дипломатов и сотрудников, находящихся в США.

Это было сделано в связи с очередным ужесточением санкций в отношении России Конгрессом. Таким образом, к 1 сентября персонал американских дипломатических и консульских учреждений был сокращён с 1 тыс. 210 до 455 человек. Кроме того, РФ приостановила использование посольством США складских помещений в Москве и дачи в Серебряном Бору.

31 августа 2017 года Госдепартамент потребовал от России до 2 сентября закрыть здания генконсульства в Сан-Франциско и торгового представительства в Вашингтоне и Нью-Йорке. При этом в зданиях в Сан-Франциско и в Вашингтоне в нарушение Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года был проведён обыск.

Новый виток противостояния произошёл в марте 2018 года. США заявили о высылке 60 российских дипломатов и закрытии генерального консульства России в Сиэтле (штат Вашингтон). Эти меры были приняты в поддержку Великобритании, выдвинувшей против России обвинения в причастности к отравлению в Солсбери экс-полковника ГРУ Сергея Скрипаля, осуждённого в России за шпионаж. Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова назвала обвинение «цирковым шоу». В качестве ответной меры Россия объявила персонами нон грата 60 сотрудников дипучреждений США и потребовала закрыть генеральное консульство в Санкт-Петербурге.

Трамп, обещавший урегулировать конструктивно отношения с Россией во время выборов, усилил санкционное давление на нашу страну. 2 августа 2017 года Трамп подписал закон «О противодействии противникам Америки посредством санкций». Документ облёк в форму закона ограничительные меры в отношении России, Ирана и КНДР, принятые ранее отдельными указами предыдущих администраций, а также ввёл дополнительные.

А вспомните принятую при нём Стратегию национальной безопасности США, где Россия и Китай были охарактеризованы как «ревизионистские державы», которые противостоят США, бросают вызов их процветанию и стремятся подорвать их безопасность.

Камала продолжит разрушительный курс Байдена — это точно. Поэтому, простите, но хрен редьки не слаще!"

Алексей Иванов